

大山里的农场主

屈泽清



对于农场的发展前景，唐晖充满信心。



农场客栈干净舒适的客房。

2019年实现总收入42.4万元；2020年实现总收入28.7万元。在发展的同时，唐晖心里也一直装着村里的父老乡亲。农场的发展规模日渐扩大，还带动了村里近50名农户增收，农户们既学到了技术，又增加了收入，人均增收3000多元。同时带动2户农户种果树，1户种园林树，

都取得了较好的经济收益。唐晖还聘请了3名当地农民到他的农场工作，每人每月获得2000元报酬。

创业之路虽不好走，可是有苦也有甜。唐晖坦言，尽管创业辛苦，可他却很享受这一切，原因很简单，他的性格就是不愿受规则束缚，只喜欢按照自己

的节奏自由自在地经营着自己的1亩三分地。他说，做农业，是一件值得享受的事。少了生意场上的尔虞我诈，多了沉醉自然的清心寡欲，只取劳力于农作种植，费心于产品销售，乐衷于力所能及的奉献。

2015年以来，中湖乡围绕打造旅游风情小镇，大力发展乡村旅游，民俗客栈得到长足发展，打造出五号山谷回家的孩子等一大批备受市场青睐的民宿品牌，创造了民宿发展的中湖模式。

2018年，唐晖的农场经营的风生水起。此时，唐晖又有了新想法，他要在农场中建起客栈。他想把乡村振兴与农业生产、旅游观光结合起来，致力打造星级生态休闲农庄，实现观光、休闲、疗养、采摘、品尝、农事活动体验有机融合的乡村乐园。

有了想法，唐晖立即付诸行动。利用农场中原有的两栋旧房进行一番改造。他拿出当年包工头时的技术，通过修复、加固、重建、保留手工痕迹，营造农家院原生态的建筑风格。前后投入改造资金150万。改造完成后，农场拥有14间客房、1间厨房、1间餐厅，可同时接待30人住宿、就餐。

半坡起山居，凭栏赏青山。唐晖为自己的客栈取名“辉旺山居”。坐在庭院中的石凳上，目光所及之处，左边是杨家界景区的莽莽青山，缆车穿行于山峰之巅。右边则是黄石寨景区，巍峨六奇阁在群峰间清晰可见。

让唐晖津津乐道的是，央视一套中国诗词大会和金鹰卡通《麦咭小厨》栏目都曾在他的农场里取景拍摄。这也让客栈蹭了不少流量，获得了不错的关注度。

正是因为优越的地理位置和资源优势，客栈的生意一直不错。目前，客栈一年大约接待游客900人，加上餐饮消费，年产值20万左右。唐晖介绍，他农场里的果蔬都是使用腐熟农家肥，环保无公害。并且保证自给自足，原汁原味，深受客人喜爱。

今年的疫情防控期间，唐晖多次免费送菜、送水果到乡政府、卫生院。他的爱心举动，也在当地传为佳话。

谈及农场的未来发展，唐晖非常清楚农场的目标定位，他并不冒然扩大建设规模，而是扎实地量力而行。他的近期计划是以辉旺山居为重点，提升服务品质，打造农场客栈品牌；其次继续完善农场的基础设施建设，为今后的发展蓄力。

细数流年过往，细嗅田园芬芳。唐晖很享受这种惬意的生活。他说，在农场，他会抛开了一切烦恼，安享一份悠然静谧，努力当好农场主。

稻谷丰收堆满仓

邱德帅 彭必纲

米。

这些天，咱全乡的优质稻种植户都在忙着收稻子、晒稻子，把丰收的喜悦写在了稻田里和晒谷场。乡农业综合服务中心负责人陈忠林告诉笔者，今年是个好年份，稻农们趁着风调雨顺，预计每亩比往年增产能达到100公斤以上，平均亩产有望突破3000元。

咱们稻农最期待的就是丰收的时候，一年付出终于有了满满的收获。种植大户黎克政站在田埂上，看着聘请的收割机手开着收割机在自家稻田里来回穿梭，满脸的喜悦挂在他那张晒得黝黑

的脸上。趁着乡里响应上级号召推广现代农业技术，许多家庭购置了收割机等农机设备，有的稻农则选择了聘请收割机手来收割，一天能完成30到40亩优质稻的收割面积。

在外打拼多年的种稻大户钟为桂，对优质稻规模化种植情有独钟。随着这些年国家惠农补贴政策多、力度大，我便选择了大力发展优质稻。他说，优质稻只要水源好品质就好，产量就高，如今咱家也购置了耕地机和收割机，全程实行机械化生产，劳动量变小了，产量变大了，收入也变得更可观了。

式，协同规范抗菌药物使用，促进人与自然和谐共生。

习近平指出，要积极参与全球生物安全治理，同国际社会携手应对日益严峻的生物安全挑战，加强生物安全政策制定、风险评估、应急响应、信息共享、能力建设等方面的合作交流。要办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，推动制定2020年后全球生物多样性框架，为世界贡献中国智慧、提供中国方案。要倡导本着科学原则、按科学规则推动新冠病毒溯源工作。

习近平强调，加强生物安全建设是一项长期而艰巨的任务，需要持续用

力、扎实推进。各级党委（党组）和政府要切实把思想认识和行动统一到党中央决策部署上来，把生物安全工作责任落到实处，做到守土有责、守土尽责。要加大投入力度，完善政策措施，强化要素保障，把生物安全建设重点任务抓紧抓好抓出成效，提高生物安全风险防控和治理体系现代化水平，牢牢掌握国家生物安全主动权。要持之以恒抓好新冠肺炎疫情防控，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态，从严从紧落实各项防控措施，守住来之不易的防控成果。